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次の問いに答えよ．ただし，aは 0でない実数とする．

(1) 方程式 a(x2 + 2) = 2x− 1が異なる 2つの実数解をもつための aの値の範囲を求

めよ．

(2) 不等式 a(x2 +2) > 2x− 1がすべての実数 xに対して成り立つような aの値の範

囲を求めよ．
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【答】

(1) −1 < a < 0 または 0 < a < 1
2

(2) a > 1
2

【解答】

(1) a(x2 + 2) = 2x− 1 より

ax2 − 2x+ 2a+ 1 = 0 …… 1⃝
a \= 0より，方程式 1⃝が異なる 2つの実数解をもつための条件は， 1⃝の判別式をDとすると

D > 0

である．

D
4

= (−1)2 − a(2a+ 1) = −2a2 − a+ 1 = −(a+ 1)(2a− 1)

a \= 0に注意すると，求める条件は

−1 < a < 0 または 0 < a < 1
2

……（答）

(2) a(x2 + 2) > 2x− 1より

ax2 − 2x+ 2a+ 1 > 0 …… 2⃝
a \= 0より，つねに不等式 2⃝が成り立つための条件は{

a > 0

D < 0
⇐⇒

{
a > 0

(a+ 1)(2a− 1) > 0

∴ a > 1
2

……（答）


